RAPORT Z PRZEPROWADZONYCH KONSULTACJI SPOŁECZNYCH
projektu dokumentu Strategia Rozwoju Gminy Bolesław do roku 2030
	Na podstawie art. 6 ust. 3 Ustawy z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju ( Dz. U. z 2023 r. poz. 225 z późn. zm.) oraz zgodnie z  Uchwałą Rady Gminy Bolesław Nr XLIII.278.2023 z dnia 20 lipca 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Bolesław do roku 2030 oraz określenia szczegółowego trybu 
i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji, w dniach 17.10–21.11.2023 r. odbyły się konsultacje społeczne projektu Strategii Rozwoju Gminy Bolesław do roku 2030.
Konsultacje miały na celu zapoznanie grupy docelowej z projektem dokumentu Strategii Rozwoju Gminy Bolesław do roku 2030 oraz zebranie uwag, opinii i propozycji dotyczących zapisów dokumentu.
Projekt Strategii Rozwoju Gminy Bolesław do roku 2030 podlegał obowiązkowo konsultacjom:
1. z mieszkańcami gminy;
2. z lokalnymi partnerami społecznymi i gospodarczymi, w szczególności z działającymi na terenie gminy, w tym organizacjami pozarządowymi i przedsiębiorcami;
3. z sąsiednimi gminami i ich związkami;
4. z Dyrektorem Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie – Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie.
Do podmiotów wskazanych w pkt. 3–4 wysłane zostały pisma informujące o konsultacjach.
Konsultacje odbyły się w terminie od dnia 17.10.2023 r. do dnia 21.11.2023 r. w następujących formach:
1. Zbieranie uwag i wniosków w formie papierowej oraz elektronicznej z wykorzystaniem formularza konsultacyjnego. Wypełnione czytelnie formularze można było dostarczyć: 
a) drogą elektroniczną na adres e-mail: sekretariat@boleslaw.com.pl wpisując w tytule „Konsultacje społeczne – projekt Strategii Rozwoju Gminy”; 
b) drogą korespondencyjną na adres Urzędu Gminy w Bolesławiu, Bolesław 68, 
33-220 Bolesław, z dopiskiem: „Konsultacje społeczne – projekt Strategii Rozwoju Gminy”; 
c) bezpośrednio do sekretariatu w budynku Urzędu Gminy w Bolesławiu, w godzinach pracy Urzędu.
2. Spotkania otwartego, umożliwiającego omówienie założeń dokumentu, a także przedstawienie uwag, opinii i propozycji. Spotkanie odbyło się w dniu 16.11.2023 r. 
o godz. 10:00 w Budynku Urzędu Gminy w Bolesławiu. Wzięło w nim udział 65 osób.
3. Zbieranie uwag ustnych do protokołu w budynku Urzędu Gminy w Bolesławiu, 
Bolesław 68, 33-220 Bolesław, w godzinach pracy Urzędu. . 

Formularz zgłaszania uwag oraz projekt dokumentu Strategia Rozwoju Gminy Bolesław do roku 2030 dostępne były od dnia 17.10.2023 r.:
· w wersji papierowej w sekretariacie budynku Urzędu Gminy w Bolesławiu, w godzinach pracy Urzędu;
· w wersji elektronicznej na oficjalnej stronie internetowej Gminy Bolesław (www.boleslaw.com.pl) oraz na stronie podmiotowej gminy w Biuletynie Informacji Publicznej (www.bip.malopolska.pl/ugboleslaw1). 
Jedną z form konsultacji społecznych ww. projektu dokumentu było otwarte spotkanie 
z interesariuszami oraz Członkami Rady Gminy Bolesław i Sołtysami, które odbyło się 
w dniu 16.11.2023 o godz. 10:00 w Budynku Urzędu Gminy w Bolesławiu. 
W spotkaniu uczestniczyło 65 osób. Podczas spotkania przedstawiono główne założenia programowe i wdrożeniowe dokumentu tj. wizja, misja, cele strategiczne wraz 
z odpowiadającymi im działaniami, a także zakres rzeczowy projektów strategicznych, które planowane są do realizacji przez samorząd gminy. Przedstawione zostały również założenia przestrzenno-funkcjonalne, w tym model funkcjonalno-przestrzenny. Podczas spotkania nie wpłynęły żadne uwagi.
W trakcie konsultacji społecznych w wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne formularze uwag. W dniu 17 listopada 2023 r. wpłynęło pismo znak KR.RPP.610.840.2023 PW z pozytywną opinią Dyrektora RZGW w Krakowie. W piśmie tym zarekomendowano pewne modyfikacje zapisów Strategii. Uwagi zostały uwzględnione w całości. 
Szczegółowe zestawienie uwag wraz z informacją o wynikach konsultacji i z uzasadnieniem uwzględnienia lub braku uwzględnienia poszczególnych uwag zgłoszonych w trakcie konsultacji, zawiera poniższa tabela.
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 strona 77

	Według danych z programu ISOK (mapy zagrożenia powodziowego), Gmina Bolesław jest terenem występowania obszarów szczególnego zagrożenia powodzią, na których prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi jest średnie i wynosi raz na 100 lat (Q1%). =

	Na podstawie map zagrożenia powodziowego stwierdzono, że na terenie Gminy Bolesław występują obszary szczególnego zagrożenia powodzią od rzeki Wisła, na których prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi jest średnie i wynosi raz na 100 lat (Q1%) oraz obszary szczególnego zagrożenia powodzią, na których prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi jest wysokie i wynosi raz na 10 lat (Q10%). […]. Ponadto zgodnie z mapami zagrożenia powodziowego na terenie gminy występują również obszary, na których prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi jest niskie i wynosi 0,2% oraz obszary narażone na zalanie w przypadku całkowitego zniszczenia wałów przeciwpowodziowych Wisły (wyznaczone dla przepływu o prawdopodobieństwie wystąpienia 1%). Zamieszczona w przedłożonym do zaopiniowania projekcie strategii informacja nt. obszarów zagrożonych powodzią wymaga uzupełnienia, tak jak zostało to wskazane w powyższym akapicie. Ponadto na stronie 77 zamieszczono Mapę 6 […] przedstawiającą również jedynie wały przeciwpowodziowe i „obszar szczególnego zagrożenia powodzią o prawdopodobieństwie wystąpienia powodzi wynoszącym Q1%. Jednocześnie proponujemy, aby zapis zamieszczony na stronie 75 o brzmieniu: „Biorąc pod uwagę zagrożenie powodziowe, na terenie Gminy Bolesław stwierdzono obszary szczególnego zagrożenia powodzią o prawdopodobieństwie wystąpienia powodzi wynoszącym Q1%, na których prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi jest średnie i wynosi raz na 100 lat” – zastąpić zdaniem: „Biorąc pod uwagę zagrożenie powodziowe, na terenie Gminy Bolesław występują obszary szczególnego zagrożenia powodzią od Rzeki Wisła, na których prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi jest średnie i wynosi raz na 100 lat (Q1)”. Podobnie w przypadku opisu legendy na mapie 6 (str. 77) – zamiast „obszar szczególnego zagrożenia powodzią o prawdopodobieństwie wystąpienia powodzi wynoszącym Q1%” proponujemy umieścić zapis: „obszar szczególnego zagrożenia powodzią o prawdopodobieństwie wystąpienia powodzi wynoszącym 1%”.
	Uwaga została uwzględniona.
[bookmark: _Hlk151550625]Zmieniono zapis i nadano mu następujące brzmienie: Według danych z programu ISOK (mapy zagrożenia powodziowego), Gmina Bolesław jest terenem występowania obszarów szczególnego zagrożenia powodzią od rzeki Wisła, na których prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi jest średnie i wynosi raz na 100 lat (Q1%) oraz obszary szczególnego zagrożenia powodzią, na których prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi jest wysokie i wynosi raz na 10 lat (Q10%). Ponadto na terenie gminy występują również obszary, na których prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi jest niskie i wynosi 0,2% oraz obszary narażone na zalanie w przypadku całkowitego zniszczenia wałów przeciwpowodziowych Wisły (wyznaczone dla przepływu o prawdopodobieństwie wystąpienia 1%). 
Również dokonano korekty mapy 6.

	2. 
	
	Rozdział 4 
str. 75
	Biorąc pod uwagę zagrożenie powodziowe, na terenie Gminy Bolesław stwierdzono obszary szczególnego zagrożenia powodzią o prawdopodobieństwie wystąpienia powodzi wynoszącym Q1%, na których prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi jest średnie i wynosi raz na 100 lat. 
	
	Uwaga została uwzględniona.
Zmieniono zapis i nadano mu następujące brzmienie: Biorąc pod uwagę zagrożenie powodziowe, na terenie Gminy Bolesław występują obszary szczególnego zagrożenia powodzią od Rzeki Wisła, na których prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi jest średnie i wynosi raz na 100 lat (Q1). wysokie i wynosi raz na 10 lat (Q10%). Ponadto na terenie gminy występują również obszary, na których prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi jest niskie i wynosi 0,2% oraz obszary narażone na zalanie w przypadku całkowitego zniszczenia wałów przeciwpowodziowych Wisły (wyznaczone dla przepływu o prawdopodobieństwie wystąpienia 1%). Obszar ten znajduje się w północnej części gminy. 

	3. 
	
	Tabela 11
Wiersz 10
	Gmina nie znalazła się także na liście projektów strategicznych. Zgodnie z danymi przedstawionymi w Hydroportalu (Plany zarządzania ryzykiem powodziowym) – Gmina Bolesław znajduje się 
w obszarach problemowych.
	Zgodnie ze zaktualizowanym Panem zarządzania ryzykiem powodziowym (PZRP) […] w granicach gminy Bolesław wskazano konieczność realizacji zadań pn.: „Rozbudowa wałów Wisły sandomierskiej wymagających podwyższenia” o nr ID: W_GZW_1274 oraz „Studium wykonalności programu inwestycyjnego w zlewni Żabnicy-Breń, wraz z uzyskaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz zgody na realizację przedsięwzięcia” o nr ID: W_GZW_1806. Opiniowany dokument należy uzupełnić 
o informację nt. zadań jw.
 
	Uwaga została uwzględniona.
Zmieniono zapis i nadano mu następujące brzmienie: Zgodnie z danymi przedstawionymi w Hydroportalu (Plany zarządzania ryzykiem powodziowym) – Gmina Bolesław znajduje się 
w obszarach problemowych. 
W dokumencie wskazano konieczność realizacji zadań pn. Rozbudowa wałów Wisły sandomierskiej wymagających podwyższenia o nr ID: W_GZW_1274 oraz Studium wykonalności programu inwestycyjnego w zlewni Żabnicy-Breń, wraz z uzyskaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz zgody na realizację przedsięwzięcia o nr ID: W_GZW_1806.

	4. 
	
	Tabela 11
Wiersz 9

	Większość obszaru Gminy Bolesław znajduje się 
w obszarze zaklasyfikowanym głównie do I klasy zagrożenia suszą rolniczą na terenach rolnych i leśnych (słabo zagrożone), jednak występują również obszary zakwalifikowane do klasy II – umiarkowanie zagrożone oraz klasy III silnie zagrożone.
	W przedłożonym do zaopiniowania projekcie strategii odniesiono się do Planu przeciwdziałania skutkom suszy na lata 2021–2027 […]. Jednak informacja w zakresie zagrożenia suszą rolniczą wymaga korekty – w projekcie znajduje się zapis „Większość obszaru Gminy Bolesław znajduje się 
w obszarze zaklasyfikowanym głównie do I klasy zagrożenia suszą rolniczą na terenach rolnych i leśnych (słabo zagrożone), jednak występują również obszary zakwalifikowane do klasy II – umiarkowanie zagrożone oraz klasy III silnie zagrożone”, podczas gdy zgodnie z PPSS obszar gminy Bolesław jest przeważnie na terenie zakwalifikowanym do klasy III – silnie zagrożone oraz do klasy IV– ekstremalnie zagrożony.
	Uwaga została uwzględniona.
Zmieniono zapis i nadano mu następujące brzmienie: Większość obszaru Gminy Bolesław znajduje się 
w obszarze zaklasyfikowanym głównie do klasy III silnie zagrożone suszą rolniczą oraz klasy IV – ekstremalnie zagrożony.

	5. 
	
	Tabela 11
Wiersz 8

	Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły oraz Mapy zagrożenia powodziowego
i Aktualizacja Programu Wodno-Środowiskowego Kraju (aPWŚK)
	[bookmark: _Hlk118969256]Wraz z wejściem w życie drugiej aktualizacji Planu zagospodarowania wodami […] zniknęło pojęcie programu wodno-środowiskowego kraju. W związku z powyższym w tabeli 11 pn. Wykaz powiązań celów Strategii z dokumentami strategicznymi i planistycznymi wyższego rzędu, na stronie 63, należy usunąć odniesienie do dokumentu planistycznego jakim jest aktualizacja Programu wodnośrodowiskowego.

	Uwaga została uwzględniona.
Zmieniono zapis i nadano mu następujące brzmienie: Plan gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły oraz 
Mapy zagrożenia powodziowego.

	6. 
	
	–
	Brak zapisu w projekcie dokumentu.
	Zdaniem tut. Zarządu w dokumencie strategii powinny znaleźć się również informacje dotyczące położenia obszaru objętego opracowaniem względem wydzielonych Głównych Zbiorników Wód Podziemnych (GZWP). Obszar Gminy Bolesław nie znajduje się w granicach udokumentowanych GZWP. Informację jw. Należy zamieścić w przedmiotowym projekcie strategii.
	[bookmark: _Hlk151550608]Uwaga została uwzględniona, wprowadzono następujący zapis w tabeli 11 wiersz 8 oraz w rozdziale 4 str. 75: Obszar Gminy Bolesław nie znajduje się w granicach udokumentowanych Głównych Zbiorników Wód Podziemnych. 


Źródło: Opracowanie własne

Załącznik: 
Pismo znak KR.RPP.610.840.2023.PW z dnia 17.11.2023 r. od Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej 
w Krakowie




